

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR TELEFON: 1680. KEDACT. A E NOAPTE TELE. ON: 3041. CONT. C. E. C. 87915.



Patriotul

COPIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DEMOCRATICA

Eri au combărut

Fruntașii fostului partid național țărănesc în fața judecării poporului

Procesul a început, procesul așt piaz cu nerăbdare de în. Popor, proc sul frunțășilor fosu partid național țărănesc, care sunt azi de complot contra ordinea de drept și siguranței statului, pentru că au căutat să împiedice semnarea tratatului de pace cu România, și au căutat să împiedice să ajutoz străin în oereale, în p. ca sanior de sec tă, precum și pen. în timpul guvernărilor lor, au să. ace săngerose, ordonând să se în muncitorii care și-au crut. Deasemeni și trebuie să răs. și pentru pr gă irea războiului și Ununii Sovietice și pentru cola. era avuă cu regimul criminal al

Sunt deasemeni prezenti reprezentanții ziarelor străine New-York Times, Daily Worker, Tribune des Nations, L'Humanité precum și a ziarelor din Capitala țării noastre. După ora 8, își face apariția complotul compus din d-nii colonel Al. Petrescu, Mihai Vasilescu și Alexandru Eremita, urmați de 3 procurori militari. Președintele dă ordin ca acuzații să fie aduși în sală. Apar unul după altul Iuliu Maniu, Ion Mihalache, Nicolae Penescu, N. Carandino, Vasile Șerchie.

Ilie Lazăr, Victor Rădulescu Pogăncu, Radu Niculescu-Buzescu, Emil Opreșean, Florin Roșu, Emil Lăzărescu, Camil Demetrescu, colonel de rezervă Stoica Ștefan, locof, colonel Tătescu Dumitru, Ion Mocionj Stăreca. Vor fi judecați în lipsă Grigore Gafencu, C. Vișoiann Al. Crețeanu și Grigore Niculescu-Buzescu. După ce s'au luat dat le personal ale acuzaților, se face apelul martorilor în număr de 200. Apoi grefierul a început să dă a cifre actului de acuzare, ceace a durat toată ziua.

Executarea planului de sistematizare a orașului Arad a început

Din planul de reconstrucție al orașului Arad, face parte și înfrumusețarea acestuia. Prin curățarea de zone verzi noul și amenajarea parcurilor existente. Tot din acest plan, face parte sădirea pomilor pe marginea străzilor, atât acolo unde acestia nu existau, cât și acolo unde cei existenți trebuie înlocuiți.

La primăvara, odată cu continuarea înlocuirii pomilor, va începe amenajarea parcurilor existente de-a lungul bulevardelor orașului și a celor de pe malul Mureșului.

Munca de înlocuire a pomilor a început acum două zile, de-a lungul bulevardului Regina Maria și va continua de-a lungul bulevardului Regele Ferdinand și alte străzi, până la căderea zăpezii. Înlocuirea este înfăptuită de conducerea Primăriei, cu oamii și pomii proveniți de la grădina orașului.

Impozitul agricol va fi stabilit în raport cu suprafața și productivitatea terenului

Comisia ministerială pentru redresarea economică și stabilizarea monedei s'a întrunit sub președinția d-nu ministru Gheorghe Gheorghiu Dej. Pe baza propunerilor ministeru

Comitetul Național pentru săptămâna româno-sovietică
Organizează prin A.R.L.U.S. conferința d-lui **ing. VANCU VICTOR** despre **U. R. S. S. putere industrială** în sala Palatului Cultural **azi, Joi 30 Oct. orele 17**
După conferință urmează program artistic. **Intrarea liberă.**

Șeri, în portul Constanța au sosit
300.000 kg. lână din U. R. S. S.
În cursul zilei de ieri au sosit în portul Constanța cu vasul sovietic „Kurk” 300.000 kgr. lână din cele 500.000 kgr, contractate în URSS de Oficiul Lănoii. Lână sosită va permite îmbunătățirea calității stofelor și va mări cantitatea ce va fi distribuită salariaților pe baza cartelelor cu puncte.

Se distribuie zahar și ulei comestibil pe luna Noemvrie

D. director al Oficiului economic județean Serban Peire, a primit aseară o telegramă de la Ministerul Industriei și Comerțului cu Nr. 51276 din 29 Octombrie, prin care anunță că a fost repartizată cota de zahăr pentru populația Aradului pe luna Noemvrie, astfel că distribuția populației orașului prin centrele de distribuție va începe la 5 Noemvrie

pe baza bonurilor de zahăr din nou le cutele de pe luna Noemvrie. Totodată suntem în măsură a în forma pe cetățeni că Ministerul Industriei și Comerțului a mai repartizat pentru populația Aradului cantitatea de 57.000 kgr, ulei comestibil prin INCOOP și că distribuția acestuia la populație va începe pe la 15 Noemvrie, tot pe baza bonurilor din cartela de alimente pe luna Noemvrie.

lul de finanțe, cu privire la impozitul agricol, s'a stabilit ca impunerea acestui impozit să se facă în raport cu suprafețel și cu productivitatea terenului. Ascultând raportul d-nu consilier Ducea cu privire la repartizarea mărfurilor industriale țărănești muncitoare prin INCOOP, comisia a constatat că aprovizionarea acestora trebuie îmbunătățită. Pentru această cooperativă în viitor vor distribui și alte mărfuri, decât cele raționalizate. Conducerea INCOOP ului a fost înputernicită să numească pe lângă fiecare federație câte doi delegați pentru supravegherea felului cum aceștea înțeleg să și execute mandatul de colectare și de distribuție a mărfurilor.

Reforma învățământului

Comisiunea având în frunte pe d. Drăgoi, administrator al „Casei Școlare”, a primit însărcinarea de a forma concretă tuturor propunerilor și să și lor primite în legătură cu reforma învățământului. Comisiunea s'a întrunit azi dimineață în „Casa Școlare”, luând în cercetare

situația generală a învățământului industrial. Spiritul care va prezida în înfăptuirea reformei va fi acela al preponderanței practice. Se va pune accentul pe învățământul practic, aplicat pe specialități

Plecarea unei delegații economice la Berna

În curând urmează a se deplasa în străinătate o delegație de tehnicieni având misiunea discutării unor importante aranjamente economice.

Delegația va fi probabil prezidată de d. Bucur Șchiopu ministru subsecretar de stat la industrie și comerț. Negocierile vor fi duse la Berna.

TEATRU

Azi, 30 Oct., ansamblul teatru la Barașeni din Capitală în frunte cu Bebe Spitzer, va prezenta pe scena teatrului nostru celebra operă-revizită ALLO BABY MADEMOISELLE în 3 acte, de Tudor Mușatescu. Alături de Bebe Spitzer, artiști de revistă cu renume pe scena românească, în mijlocul unor decoruri minunate, o muzică trepidantă și dansuri comice. Bilete la agenția Europa din palatul teatrului.

Pentru cetățenii care mai au copii moldoveni spre întreținere Toți cetățenii părinți crescători ai copiilor din Moldova, ridicați de la CARS care doresc a înființa sau a crește mai departe copii, să se prezinte la Biroul CARS din Bulevardul Carol Nr. 3, să deponă declarații. Contrariu să aducă imediat copiii la Spitalul Central, spre a fi expediați la părinți.

Urania Azi
Madelaine Sologne și Jean Muret în
PAPA LEBONARD
Cinema CORSO
IN UMBRA INIMEI
TESSA
Charles Boyer și Jean Fontaine
Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul“

PATRIOTUL SPORTIV

Selschowski suspendat pe 3 luni

Comitetul federal FRFA. Je sub președinția dlui deputat Emilian Au gheliu, a ținut o importantă sedință în cadrul căreia s'a luat în discuție cazurile câtorva jucători care s'au abătut dela disciplina și atitudine sportivă.

În urma dezbaterilor jucătorul Percowsky a fost suspendat pe timp de 3 luni pentru încercare de a fugi peste granița țării și parțuri împotriva șanselor echipei naționale în care era selecționat.

Sparta-Indagărara 3:1 (0:1)

Pe arena Gloria s'a disputat ieri matchul din cadrul diviziei naționale B. dintre echipele arădene Sparta și Indagărara.

După cele 90 de minute de joc în suită disputat în care echipele au domănit pe rând câte o repriză, victoria a revenit Spartei cu scorul de 3:1 la pauză 0:1. Golurile au fost marcate de Gă lă în minutul 29 al primei reprize, pentru că în minutul 76, Mosco și egalize. Tot Mosco este acela care ridică scorul la 2:1 în minutul 85, pentru că Schertz și stabilizează scorul final de 3:1 în minutul 87. În urma jocului prestat, mai ales în cea de a două repriză, Sparta a câștigat pe merit.

A arbitrat d. inginer Barna din Timișoara

DELEGARILE DE ARBITRII LA MATCHURILE DE AZI

Dăm mai jos matchurile care au loc azi și arbitri delegați la aceste jocuri:

Pe stadionul ITA la orele 15 în cadrul diviziei A) matchul dintre ITA și Dermata Cluj arbitru delegat de CCA București și arbitri de tuse Szegő și Ristin.

Pe arena Gloria la orele 15 în cadrul diviziei B matchul dintre AME FA și CFR Arad, arbitru delegat de CCA București și arbitri de tuse Oprila și Pantea.

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DOMENIILOR

Direcția în Vătămăntului. Condițiuni de admitere în școala de pădurari. I) Data și locul examenului. În ziua de 10 Noiembrie 1947, ora 9 a m. se va ține examen de admitere în școala de pădurari din Lipova la reședința școlii din Str. N. Titulescu No. 3, jud. Timiș Tor. II) Numărul locurilor. Sunt 30 locuri disponibile. III) Studii de bază. a) Candidații trebuie să aibă certificatul de absolvire al cursului primar elementar. b) Candidații trebuie să aibă serviciul militar satisfăcut și să fi avut gradul de căporal sau sergent în armată; c) Vârsta maximă de 28 ani. IV) Actele necesare. Pentru a putea fi înscrise pe tabelul de examinare, fiecare candidat trebuie să prezinte până la 10 Noiembrie 1947, următoarele acte: a) Extras de naștere; b) Certificat de absolvire al cursului primar elementar. c) Livret militar sau ordi de lăsară la vatră. V) Examenul medical. Candidații vor fi supuși la un examen medical eliminător.

VI) Concursul va consta din: a) O probă scrisă din aritmetică și geometrie și o probă din limba română. Această probă este eliminatoare, dacă nu se obține media 5. b) O examinare orală din aritmetică, geometrie, istorie și geografie. Românele, programa analitică a cursului primar elementar. Sunt declarați admisi primii 30 candidați care vor obține media generală cel puțin 5, iar locurile rămase libere, prin reprezentare la deschiderea cursurilor se vor completa cu candidații reușiți în orice calificativ. VII) Învățământul este gratuit. VIII) Echiptament: Fiecare elev va trebui să aibă în tot cursul școlii, următorul echipament: 2 schimburi rufăre de corp; 2 cămăși de noapte; 2 prosoape; 2 schimburi de păl; o pătură; o saltea; o pernă; o pereche de ghete; o pereche bocanci; o ranță; un costum haină de preferat uniformă școlii, un costum de haine pentru iarnă de preferat model sport; o geantură completă de încălțăminte de masă; un topor; o casma și o săpă; unelte care să fie după modelul dat de școala. IX) Regim școlar. Toți elevii sunt internți. Vacanțele anuale sunt: câte 15 zile la sărbătorile Crăciunului și Paștelor. X) Durata cursurilor. Pregătirea elevilor durează un an și are caracter practic. XI) Titluri și drepturi după absolvirea școlii. Cel reușit la examenul de diplomă primește titlul de pădurar. XII) Obligații. Toți elevii sunt obligați ca la mîrșă în școală să deponă la secretariatul școlii un angajament autentice, semnate de elev prin care se obligă ca: a) în cazul când vor părăsi școala fără motiv de forță majoră să bîră dovedită și apreciată ca atare de consiliul profesoral, se restituie Statului în timp de o lună de la data încușării, un număr cheștulele făcute de Stat cu întreținerea în școală, echivalentă cu solva fixată anual de Minister și în plus solva anuală, cu măr care evaluează folosirea utăiului lui pe la dispoziție de către școală; b) După absolvirea școlii, va servi Statului cel puțin 5 ani în caz de neconformare, se restituie Statului o sumă egală cu de două ori solva, sumă la care se evaluează folosirea utilajului școlii. Această restituire se face prin darea în debit la Admin. Finanțelor respectivă, pe baza angajamentului autentice încheiat cu formula executoriu. XIII) Pentru restul informațiilor, candidații pot consulta: a) Legea de organizare și funcționare a școlii, publicată în Monitorul Oficial No. 141 din 23 Sept. 1923. b) Legea de organizarea Corpului Școlii, publicată în Monitorul Oficial din 2 Septembrie 1923. c) Legea No. 746 pentru Statutul Funcționarilor Publici publicată în Monitorul Oficial No. 229 din 22 Sept. 1946. d) Regulamentul pentru organizarea și funcționarea învățămîntului mediu și inferior, 86:2

Pentru cetățenii români origină germană

Se aduce la cunoștință cetățenilor români de origine germană existenți pe raza Municipiului Indiferent de vîrstă, sex și etnie ce au în prezent, că sunt să se prezinte la Chestura Arad camera 44, până la ziua 2 Noiembrie 1947, pentru a fi înregistrate date. Capul de familie se poate prezenta pentru întreaga familie. Toți cei care vor prezenta obținere a viză de buletinului de Populație. Cel care nu se vor prezenta vor fi identificați ulterior vor avea această viză, vor fi înregistrate. Șeful Biroului administrație comisar NADABU

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE are o durată zilnică până la orele 19. — Ușor! Lei 3 minimum 10 cuvinte. Cererile de servicii 50% red.

Cereri de servicii. CONTABIL cooperativ cu îndelungată cauză de muncă societate cooperativă sau întreprindere particulară. Adresă: ziar sub „Medesit“.

Oferte de servicii. CAUT femeie serioasă la țară. General Coandă 42.

Inchirieri. LIBER PROFESIONIST cu mărșă mobilată ori gazdă la țară.

Vânzări și cumpărături. CAUT casă cu 3-4 camere și grădina imediat ocupabilă. Telefon 26-38 sau adresa zărilor.

RADIO super mare „Blau“ 6 plus 1 lămpi de vânzare. Adresă: Bdul Reg. Maria 12.

BICICLETA hărțăsească de mare. Str. Gral Coandă 29.

DE VANZARE. Deu Diesel motor Hanomag Diesel, Lăsar Fordson, Romeo, Védő Művek Stropar cel Mare 9, Kovács.

CUMPAR sticle goale. Bulevardul Str. Alexandri 1.

VAND prăvălie colonială. Str. Băreș 2.

Pierderi. PIERDUT cartele alimentatie. Adresă: Primăria Municipiului Arad, numele Perweller Elemet și Elemet. Declar nule.

Diverse. CURS NOU dactilografiu. Reducere începé de la 1. Număr: „Palas“, Coșbuc 1.

PREDAU prăvălie cu spațiu în cel mai bun loc pe piața. Inceu. Telefon: 24-76. Intre 1.30-3.

INCHIRIEZ mașina de scriu mington în stare foarte bună. Scheitzner, str. Doamna Băleș.

STUDENT mediu avantajos de rior teoretic. Via dombilu. Adresă: la ziar.

CAUT asociat cu capital sau mărșă prăvălie mixtă și fierărie în piereșă gării CFR. Adresă la ziar.

ELECTRICA
Radio, candelabre și articole electrotehnice
ARAD, Str. Meșianu
TELEFON: 13-20.

FORUM Reor. 3, 5, 7 și 9
Azi!
Cel mai mare succes al stagiunii!
TU ESTI DEAPURURI IN INIMA MEA
cu GLORIA WARREN-KAY FRANCYS
și orchestră de muzică a lui BORAH MINEVICI

ROYAL La orele 3, 5, 7 și 9 fix
Azi, mare festival muzical, balet și melodii divine!
Prin suferință spre glorie
Cu tot ansamblul dela „SCALA DIN MILANO“
Conducerea muzicală: PIETRO MASCAGNI

Cinema SAVOY La orele 3, 5, 7 și 9
Încă 2 zile 2x2
Film democratic maghiar, de după război
Somlay Artur Buttykay Emmi Varkonyi Zoltan
Programul următor: Prințesa plângăcioasă
Evenimentul săptămânal prieteniei Româno-Sovietice

Din cerință generală! Numai 3 zile.
Cea mai muzicală comedie maghiară
PERCZEL ZITA, RADAY IMRE
RENDEVOUS PE MALUL DUNARII

A căzut un constructor al lumii noi

Măine după amiază cimitirul ev-ec va primi trupul nelăsutului al răzului UTM-ist Robert Kraus.

Deși avea numai 23 ani, Robert Kraus, student în medicină la Timișoara, a fost nu numai un tânăr talentat, un simplu luptător pentru libertate și democrație, ci un devotat constructor al democrației. La 29 de ani, în anul acesta, Robert Kraus a plecat în brigada de studenți „Nicolae Ceaușescu” în Jugoslavia. Aci numai în două zile, pentru munca pe care a depus-o, a fost decarat UDARNIC, adică erou al muncii. Ba mai mult, prin munca sa de muncă, prin d'votațiune și prin sacrificii din toată puterea sa, brigada a câștigat o cupă de muncă.

În această boala de care suferă de multă vreme, a agravat și la 7 August și decizia pentru todeauna de tovarășii săi de muncă. Brigada s'a înapoiat în țară peste douăzeci de zile, dar fără să se vindece. Acest tânăr student s'a dus pentru reconstrucție. El face parte din categoria eroilor de timpului nostru. Os-powski din URSS, căzut în luptă pe șantierele de muncă.

Trupul brigadierului UTM-ist Robert Kraus a fost adus la Arad, orașul natal, spre a fi înmormântat.

Este păcat un fapt divers, dar nu Robert Kraus s'a însurât pentru că în rândurile marilor j'rițe pentru viață mai bună a milioanele de oameni al muncii.

Măine după amiază

Peste 2 zile va începe distribuția pâinii la prețul de 14 lei kg. pentru toată populația Aradului

Numele brutarilor și centrele cari le-au fost repartizate

Incepând cu ziua de Sâmbătă, 1 Noembrie, va începe distribuția pâinii de pâine către populația Municipiului Arad, la prețul de 14 lei pâinea de un kg. și 10 lei pâinea de 700 grame.

Bela această dată, pâinea se va distribui populației în zilele de Marți, Joi, Sâmbătă și Duminecă, în cursul dimineții acestor zile, cu excepția zilei de Duminecă când nu va avea loc distribuția, dar rația convenită pe această zi se va da odată cu rația pe ziua de Sâmbătă. La toate centrele de distribuție, pâinea poate fi ridicată numai în schimbul bonului din cartela de alimente pe luna Noiembrie, cartela pe care fiecare cetățean al orașului este obligat să o ridice de la centrele unde a fost înscris pe luna Octombrie, până cel mai târziu la 31 Octombrie ora 13.

Pentru distribuția pâinii să poată avea loc în fiecare dintre zilele amintite, Oficiul economic județean are asigurată cantitatea de făină necesară, cantități pe care brutarii le vor ridica de la morile pe cari le va judeca Centrul alimentară, unde, brutarii se vor prezenta astăzi de dimineață, pentru obținerea bonurilor necesare ridicării celor de făină convenite.

Și, pentru a aprovizionarea celor 109 centre de distribuție să poată fi efectuată la timp, pentru a la rândul lor centrele să poată servi populația, brutarii li s'au repartizat un număr de centre pe cari sunt obligați să le servească până la ora 5 în ziua când are loc distribuția.

Deși mai jos, pentru cunoștința brutarilor și centrelor, numele brutarilor și centrele cari le-au fost repartizate:

Brutarului Bota Ioan din str. Șava Raicu centrele 24, 32 și 38, brutarului Luca Alex. din str. gen. Coandă centrele 21 și 30, brutarului Ribarovic Ispas din str. Dorobanților centrul 60, brutarului Grigore Grigore din calea Șaguna centrul 110, brutarului Weisz Sigfried din str. Grigore Alexandrescu centrele 40 și 44, brutarului Diaconescu Șerban din calea Radnei centrele 28, 41 și 43, brutarului Rétfalvi Adolf din str. Cantacuzino centrele 5, 11, 14 Elez Lili și 88, brutarului Vișman Iosif din str. Răbovei centrele 7, 77 și 79, brutarului Fica Petru din str. Romul V. Iosif centrele 33 și 34, brutarului Schmidt Alexandru din calea Radnei centrul 26, brutarului Varga Francisc din str. Vițențiu Babeș centrele 6, 52, 85, 89 și 95, brutarului Berindea Petru din str. Crișan centrele 15, 16, 19, 46 și 101, brutarului Farcaș Gheorghe din str. D. na Balaja, centrul 27 și 45, brutarului Scharfzemberg Dăbăderiu din str. Duca centrele 17, 18, 67, și 92, brutarului Tănaș Dionisie din calea Șaguna centrul 10, brutarului Dăcău Pavel din calea Radnei centrele 1, 65, 94 și 108, brutarului Perestean Filimon din str. Dorobanților centrele 39, 73 și 106, brutarului Stefanovic Klean din str. Renașteri centrul 31, brutarului Mihuta Petru din str. Bisericii centrul 60, brutarului Zentel Iosif din Gai centrul 59, brutarului Gal Bernat din str. Bisericii centrele 54, 93 și 103, brutarului Jelinek Adalbert din str. Anton Pan centrele 63 și 86, brutarului Kissinger Francisc din piața Luptei centrul 7, brutarului Jkoci Dumitru din str. Gojdu centrele 35 și 58, brutarului Hafig Cristofir din str. Aprodul Purice centrele 62 și 83, brutarului Sicolovan Nicolae din str. Crivitel centrele 49, 50, 56, 70 și 98, brutarului Costa Gheorghe din str. Gavra centrul 4, brutarului Pălcăș Iosif, centrele 36 și 102, brutarului Curuș Petre din Grădiște centrul 78, brutarului Szabo Matel centrele 74 și 105, brutarului Gaji Iosif din str. Ciordăș centrul 51, brutarului Mandel Andri din str. Cantacuzino centrele 3, 47, 55 și 75, brutarului Jäger Iosif din str. Bădeș Cărtan centrul 87, brutarului Gofes Id Mandel din piața Rădulescu centrele 2, 81 și 109, brutarului Saniș Cornel din Micălaça centrele 20 și 23, brutarului Iudecan Nicolae din Mureșel centrele 53 și 95, brutarului Ștan Emanuel din Bul. Regale Ferdinand centrele 42, 48, 76, 91 și 100, brutarului Kotila Emil din piața Cernat centrele 8, 25 și 66, brutarului Surian Teodor din calea Bihorului centrele 22 și 99, brutarului Rațiu Pavel din str. Numa Pompiliu centrele 64, 82 și 97, brutarului Kohn Emeric centrele 71, 80 și 107, brutarului Ardelean Aurel din Căpitan Ignat centrele 9, 12, 29, 61 și 72.

Filiatale cooperativei Solidaritatea în care se includ și centrele fabricilor Astra, ITA și Indagrara, vor fi aprovizionate cu pâine de la o brutărie comună, care urmează să fie stabilită în cursul zilei de astăzi.

Locuitorii care sunt aprovizionați cu făina necesară fabricării pâinii, sunt obligați să se prezinte la Oficiul economic județean, pentru a li se ocupa bonurile de pâine din cartela de alimente pe luna Noiembrie, întrucât echipe speciale se vor deplasa din locuință în locuință și vor dr'ea acte de dare în judecăt'ă tuturor acelor cari deși posedă făina necesară, nu au lăsat bonurile de pâine din cartela de alimente.

Informații

Redactor responsabil: STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 110.—
PE TREI LUNI Lei 300.—

— PRIMARIA COMUNEI TOC Nr. 41—1947. Concurs. Primăria comunei Toc, publică concurs pentru ocuparea posturilor de secretar și cașier comunal. Reflectanții vor depune cererea până la data de 15 Noiembrie 1947, împreună cu actele cerute de lege. Retribuțiunea este cea prevăzută în bugetul comunei pe anul financiar 1947—48 și Statutul salariilor comunali. Primar: Vasile Ivan, Notar: Neteu Florian. 1947

— ASOCIAȚIA GENERALĂ A NICOLOR MORARI. Filiala Arad, aduce la cunoștința tuturor proprietarilor de mori țărănești și urdușonice din jud. Arad, că în conformitate cu ordinul Minist. Ind. și Com. urmează să se fixeze cotele de porumb la mori. Pentru înștiințarea și așezarea necesară a cotelor convoacă pe semnătură proprietarii pentru ziua de Duminecă, 2 Noiembrie 1947 în sala Comisiei de Comerț și Industrie, ora 9 dim. Cel ce nu se vor prezenta, li se vor fixa cotele din oficiu. Președinte: Aurel Olariu. 3078

— COMITETUL DE CONDUCERE AL SINDICATULUI UNITAR AL MUNCITORILOR DIN INDUSTRIA LEMN ȘI FORESTIER ARAD convoacă o adunare generală în ziua de 30 Oct. 1947, orele 5 și jum. d. m. în sediul sindicatului. Comitetul de conducere.

— AZI LA ORELE 5 are loc în sediul Aparatului Patriotic din str. Gheocanu 10 sediul fostilor deportați și cetățuții politici din Arad.

— SINDICATUL SANITAR aduce la cunoștința membrilor întereșii că, la fabrica Astra a devenit vacanță un post de dentist. Cererile se vor depune la acest Sindicat până Sâmbătă, 1 Noiembrie, 1947.

— DELA SINDICATUL INVATATORILOR DIN ARAD. Toți în vârstă de activ și pensionari care au predat cartelăle de alimente pentru preschimbare, sunt rugați să se prezinte azi la sediul Sindicatului spre a și ridica cartelăle, urmând să le preschimbe la centrele la care au fost înscrși pe luna Octombrie. În caz că nu se prezintă vor rămâne fără cartelă pe Noiembrie. 8064

Și răspândiți ziarul „Patriotul“

Nouă precizări privind provizionarea cu porumb a populației

Aplicarea deciziei Nr. 5002 din Noiembrie, ce se referă la regimul porumbului din recolta 1947. Ministerul Comerțului a trimis ordine în subordine noi instrucțiuni care cuprind printre altele următoarele:

— Distribuția porumbului direct de la producător, în scop de revânzare, se va face de către INCOOP. În fiecare centru se va stabili o cotă obligatorie de porumb în raport cu suprafața județeană a recoltei realizată. Plata acestui porumb se va face pe măsura preluării porumbului, se va colecta și porumbul rămas în morile țărănești.

— Distribuțiile dau deasemeni precizări referitoare la posibilitatea locuitorilor din comunele urbane și rurale, de a se aproviziona cu porumbul necesar gospodăria, câmpărându-l direct de la producător pe baza unei autorizații eliberate

de Primăria domiciliului cumpărătorului.

Cantitățile aprobate spre cumpărare nu vor depăși 60 kg. porumb sau mălai de familie pentru locuitorii nevoiași din comunele urbane maximum 100 kg. porumb de fiecare gospodărie urbană pentru creșterea animalelor; maximum 200 kg. porumb sau mălai de familie pentru locuitorii nevoiași din comunele rurale; maximum 200 kg. porumb pentru animale de fiecare gospodărie din comunele rurale.

Autorizațiile se eliberează numai pentru ac laș județ sau un județ vecin, în caz că județul solicitatorului este deficițiar în porumb. Excepții fac cei ce dovădesc cu acte că este vorba de recoltă proprie sau a familiei (părinți și frați) indiferent de județ.

Radionul I. T. A. azi după amiază la orele 3.15
I. T. A. — DERMATA din CLUJ
Match de campionat în Divizia A

Evenimentele externe

Prin votul unanim al comitetului politic O.N.U. a învins punctul de vedere sovietic

Partidul Comunist Francez a fost și rămâne cel mai puternic partid din Franța

Postul de radio Moscova a publicat un amplu comentariu despre votul unanim realizat la comitetul politic al Organizației Națiunilor Unite cu privire la condamnarea acțiunilor de agresiune la războiu. Comitetul sovietic constată că în ziua de 27 Octombrie, când a fost votată rezoluția susamintită, de fapt a învins punctul de vedere sovietic. Discuțiile care au avut loc în șeful comitetului politic, au avut derul să demaște nu numai pe agresiunea la războiu, dar și pe acei care au căutat să împiedice războiul. Unii dintre aceștia au avut intenția ca comitetul susamintit să nici nu se ocupe de proiectul de rezoluție sovietic și să fie trecut sub tăcere această rezoluție. Această manevră însă n'a reușit și reprezentanții Franței, Australiei și Canadei au prezentat un alt proiect de rezoluție, în care deși nu destul de concret, dar totuși este cuprinsă ideea de bază a proiectului de rezoluție sovietic: condamnarea agresiunilor la un nou războiu. Chiar și delegații Statelor Unite a trebuit să-și revizuiască atitudinea inițială, votând textul acestei rezoluții.

Evenimentele din Franța

Politicienii de dreapta au convocat pentru ieri seara o adunare în sala Wagram, la care urmau să ia parte și câțiva politicieni reacționari fugiți din țările din Sud-Estul Europei.

Cetățenii democrați și progresiști ai capitalei franceze, în frunte cu muncitorii, au protestat însă contra acestei adunări reacționare și fasciste, adunându-se în mare număr în fața sălii Wagram, cântând Marseillaise și cântec național. Ministrul de Interne a trimis unități de soldați și de polițisti pentru a da sprijin organizatorilor adunării. Provocatoarele acestei au mustrat pe mai mulți muncitori.

În ședința de ieri a adunării naționale deputații comuniști au protestat contra acestei atitudini a guvernului.

În cadrul aceleiași ședințe d. Ramadier, președintele consiliului de miniștri, a scos în evidență că adunarea națională a fost convocată înainte de vreme din cauza situației economice dificile. Problema financiară — a spus d. Ramadier — trebuie să găsească o rezolvare rapidă.

Este caracteristică afirmația lui Ramadier că nu partidul generalului De Gaulle preintă cel mai mare pericol, caracterizând în același timp grevele muncitorilor ca un asalt contra republicii.

D. Duclos, fruntaș al Partidului Comunist, a declarat că discursul d-lui Ramadier constituie o amenințare contra

cisei muncitorești. Cu toate că guvernul a căutat cu ocazia alegerilor municipale să colaboreze cu De Gaulle, totuși n'a putut împiedeca succesul în alegeri a comunistilor. Această acțiune a guvernului Ramadier a fost inspirată de imperiașismul nordamerican. În încheierea discursului său, d. Duclos a făcut un apel către muncitori și țărani să formeze comitete pentru apărarea republicii.

Guvernul Ramadier a cerut adunării naționale un vot de încredere. Votul va avea loc în cursul zilei de azi.

Ziarul L'Humanité arată că prin cădrășia socialștilor de dreapta cu De Gaulle, s'a căutat să se dea o lovitură decisivă Partidului Comunist Francez.

Ort, Partidul Comunist a fost și a rămas primul partid al Franței. Dacă unii nu vor să înțeleagă acest lucru, vor fi puși să-l înțeleagă.

Rezultatele definiției ale celui de al doilea tur al alegerilor municipale nu se cunosc încă. Socoându-se voturile din acele comune care au peste 9.000 de locuitori, se poate constata că voturile s'au împărțit astfel: Partidul Comunist 30,60 la sută, socialștii 11,12 la sută, Mișcarea Republicană Populă 12,91 la sută, De Gaulle 28,86 la sută. Partidul Comunist are 3993 consilieri, socialștii 2107, Mișcarea Republicană Populă 1682, De Gaulle 3762, coaliția republicană 24.

LA INCHIDEREA EDITIEI

Complotiștii manși în slujba spionajului american

Senzaționale destăinuiri ale actului de acuzare

BUCCUREȘTI. În cursul primei zile a procesului fruntașilor manși, d. grefier Tudor Petrescu Joneanu, a dat citire actului de acuzare cuprins din 101 de file. Către actului de acuzare s'a terminat la orele 14.30. Ședința a fost reluată la orele 16.30, când s'a trecut la audierea acuzărilor. Primii au fost ascuțai Florin Roșu și Emil Jăzărescu.

Primul capitol al actului de acuzare se ocupă de atitudinea condusă de manșete în perioada imediată premergătoare actului de la 23 August, precum și după această dată. Imediat după 23 August 1944, șeful fostului partid național românesc, în primul rând Maniu și Mihalache, au luat contact cu reprezentanții reacționarilor din străinătate, pentru a pregăti răsturnarea regimului democratic.

În cadrul acestui plan, ei au sprijinit acțiunea elementelor anti-populare din guvernul Sănăteșcu și Rădoșcu, ducând la căderea acestuia pentru împiedicarea reformelor democratice. A sancționat și eliminarea de războiu, ca botând în același timp și aplicarea armistitiului. Chiar în noaptea de 23-24 August 1944, acuzații Pogoneanu, Florin Roșu și Grigore Niculescu Buzesti, au avut o conferință cu scopul de a se reuni la reprezentanții noștri din străinătate o acțiune de defălmare a regimului democratic.

Capitolul II al actului de acuzare se ocupă de o altă perioadă și anume de evenimentele din Septembrie 1946. Evenimentele acestea au fost clarificate cu ocazia cercetărilor.

În prima jumătate a lunii Septembrie a anului trecut, reprezentanții serviciului de spionaj al Statelor Unite colonelii Hull și Hamilton au stabilit contactul cu Iuliu Maniu prin acuzații

Grigore Niculescu Buzesti și Pogoneanu. Conferințele aveau loc între reprezentanții fostului Partid Național Românesc și reprezentanții serviciului de spionaj american la sora acuzatului Ion de Mocoșni Ștarcea și în palatul Sirley. La o întrunire la care a luat parte și Grigore Niculescu Buzesti și stenografa Ioana Bujicu, a fost redactat și bătut la mașină un memoriu, care a fost trimis în ziua de 30 Septembrie la Washington. Copiile acestui memoriu au fost găsite cu ocazia descinderii la acuzatul Pogoneanu.

Conform declarațiilor lui Ion de Mocoșni Ștarcea, s'a elaborat detaliat un complot contra guvernului, hotărându-se totodată

plăcerea în străinătate a unor fruntași manși care să formeze acolo un așa zis comitet național, care s'ar fi transformat în timpul oportunității în guvern. Din acest comitet urmau să facă parte decolondați Grigore Niculescu Buzesti, Constantin Vișoiu și Ion Mihalache.

Maniu pregătea răsturnarea regimului democrat prin forță

Actul de acuzare constată că Maniu a pregătit răsturnarea regimului democrat prin forță, fiind în contact permanent cu misiunile americane și engleze.

În luna Noembrie 1946, a luat ființă organizația militară a PNT, care a purtat denumirea de „Cercul profesional militar” pentru a ascunde adevăratele scopuri. Totodată s'a înființat și o secție de informare și documentare a partidului, sub conducerea lui Mihalache care furniza în mod regulat informații misiunilor americane și engleze.

Din declarațiile acuzaților, s'a constatat că Maniu a găsit în primăvara anului curent momentul potrivit pentru răsturnarea regimului democratic prin forță. Nu a voit însă să treacă la acțiune decât cu asentimentul ministrului de externe ameri-

Interzicerea tăerii ovinelor, caprelor și porcinelor s'a prelungit până la 15 Noembrie

Printr-o decizie semnată de Teohari Gorgheșcu, ministrul Afacerilor Interne și prof. C. Dăcovici, subțar de stat la Industrie și Comerț, derle deciziei ministeriale de tăiere a ovinelor, caprelor și porcinelor și de punerea în vânzare sum de carne proaspătă de ovine și porcine până la 31 Octombrie se prelungesc până la 15 Noembrie.

CINEMATOGRAFUL MUNCITORESC

din Grădște al Sindicatului va rula cel mai frumos film din lume: MISTERUL DELA HOTEL MAJESTIC. În rolul principal: Albert Préjean. JURNAL: „Serbarea zilei 1 Mai în România” cuprinsă în barea dela ARAD. Spectacole la orele 5 și 7.

Sâmbătă 1 Noembrie încep incorporările

După cum am anunțat, Marele Stat Major face cunoscut că la 1 Noembrie 1947, va fi încorporată prima serie de recruți din ciz. 1947; iar odată cu la vatră oamenii din ciz. 1946, încorporați cu seria întâia.

Totă aceia cari nu se vor prezenta în termenul legal, vor fi dați „nesupuși”

Stat Major face cunoscut că la 1 Noembrie 1947, iar odată cu la vatră oamenii din ciz. 1946, încorporați cu seria întâia.

în termenul legal, vor fi dați „nesupuși”